



当前位置：首页 > 科研成果 > 劳动关系与工资 > 正文

深化事业单位工资制度改革配套政策研究

来源：作者： 时间：2011/08/15

字体：【大】 【中】 【小】

收入分配制度改革是一项复杂的系统工程，需要相关制度的配套改革，才能整体推进。从宏观上看，工资制度是整个国民收入分配制度的组成部分，工资制度改革需要整个收入分配制度改革的配套才能发挥出改革的效应，如果其他制度不变，工资制度本身的改革既无法单兵突进，也无法充分发挥出改革的效应。从微观看，工资制度是人力资源管理的最后一个环节，工资制度的完善有赖于工作分析、岗位评价、绩效管理等人力资源基础性管理平台的建立，否则，再完善的工资制度改革方案在实践中也会变形。目前事业单位收入分配制度改革暴露出的问题，一方面是因为工资制度改革尚未完全到位，但更重要的是相关制度环境的制约。因此，深化事业单位工资制度改革既有待于事业单位分类改革、财政拨款体制改革、用人制度改革、社会养老保险制度改革等配套制度的同步推进，也有待于事业单位绩效工资政策、高层次人才激励机制、兼职兼薪管理办法、单位法人激励约束机制等配套政策的尽快完善，还有待于事业单位工作分析与岗位评价、绩效管理等人力资源管理基础性平台的不断夯实。对事业单位工资制度改革的配套政策进行深入研究，对我国深化事业单位工资制度改革具有重要理论和现实意义。

